

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ε.Τ.Β.Α.

Ομήρου 4, 1^{ος} όροφος, γραφείο 128, Αθήνα 105.64

Τηλ. 211-2156771

site : syntaxetva.com - e-mail: info@syntaxetva.com

Αθήνα, 10 Μαΐου 2022

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ αριθμ. 1

- Ενημέρωση για τα θέματα που απασχόλησαν την Γ.Σ. του Συλλόγου
- Διάφορες ανακοινώσεις

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

1.. Σχετικά με το πρώτο θέμα, θεωρούμε απαραίτητο να σας ενημερώσουμε και εγγράφως, δεδομένου ότι στην παραπάνω Γ.Σ. προσήλθαν μόνον 58 συνάδελφοι. Ψήφισαν 54- έγκυρα 53. Αυτή την φορά δεν παραπονιόμαστε για την μικρή συμμετοχή, βρισκόμαστε ακόμα σε καιρό προφύλαξης για τον κορονοϊό, ακόμα και το γεγονός ότι παρευρέθησαν οι παραπάνω έστω και με τις αναγκαίες πάντοτε προφυλάξεις – αποστάσεις - σε μεγάλη αίθουσα και βέβαια με μάσκα, ήταν σημαντικό και τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα.

2. Μέσα στα μέτρα προφύλαξης από τον κορονοϊό προβλέφτηκε ρητά από το νόμο 4808/21 που τροποποίησε προηγούμενες σχετικές διατάξεις ότι η ψηφοφορία γίνεται και δια ζώσης και ηλεκτρονικά, με εξασφάλιση και στις δύο περιπτώσεις της ταυτοπροσωπίας των ψηφοφόρων. Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις, βάσει κοινής απόφασης των αρμόδιων Υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με ρητή επέκταση του μέτρου και για τις συνταξιοχικές οργανώσεις, οφείλουν να εφαρμόσουν το μέτρο, διαφορετικά οι εκλογές είναι άκυρες, δεν θα αναγνωρίζεται το Δ.Σ. που έχει εκλεγεί και επομένως δεν θα υπάρχει διοίκηση. Για την εφαρμογή της νομοθετικής αυτής ρύθμισης τα αρμόδια Υπουργεία ανακοίνωσαν τη δωρεάν διάθεση προς τις συνδικαλιστικές οργανώσεις του ψηφιακού συστήματος ΖΕΥΣ, στο οποίο τελικά προσχωρήσαμε και εμείς δεδομένου ότι ο αριθμός μας είναι άνω των 150 συνταξιούχων. Έγινε και ηλεκτρονική και με κοινό ταχυδρομείο ενημέρωση όλων των συνταξιούχων, αναλύθηκε ο τρόπος, δόθηκαν οδηγίες αλλά και τηλέφωνα επικοινωνίας – βοήθειας και τελικά επιτεύχθηκε η ψηφοφορία άλλων 86 συνταξιούχων διαδικτυακά. Σύνολο ψηφισάντων τελικά 140 συνταξιούχοι. Μια δεύτερη εφαρμογή που εφαρμόσαμε ήταν αυτή του δικαστικού αντιπροσώπου. Ο Ν.1264/82 εφαρμόζοταν στις ενώσεις των εργαζομένων – είχε κριθεί ότι δεν εφαρμόζεται στα σωματεία των συνταξιούχων που κατά κανόνα διέπονται από τις διατάξεις του Α.Κ. και τις διατάξεις των καταστατικών τους. Ωστόσο τον τελευταίο καιρό τα σωματεία των συνταξιούχων δραστηριοποιούνται έντονα και σε φλέγοντα οικονομικά και κοινωνικά θέματα όπως και θέματα κοινωνικής ασφάλισης, οπότε ο νομοθέτης έκρινε ότι οι διατάξεις εφαρμόζονται αναλόγως και στις ενώσεις συνταξιούχων.. Η ορισθείσα από τον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών δικαστική αντιπρόσωπος επιτήρησε σαν πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής την διαδικασία, ταυτοπροσωπία και την μη ύπαρξη δυτλής ψηφοφορίας. Αποτέλεσμα των 2 παραπάνω διαδικασιών ήταν να καθυστερήσει η εγκυρότητα – νομιμοποίηση – εγκυρότητα των εκλογών και αποτελεσμάτων για πάνω από ένα μήνα και η ταμιακή 2 μήνες, με αποτέλεσμα καθυστέρησης των υποχρεώσεών μας.

./.

3. Δεν υπάρχει λόγος ιδιαίτερης αναφοράς στα τυπικά διαδικαστικά θέματα της Γ.Σ., προς αποφυγή ταλαιπωρίας και χρόνου αλλά και επειδή η διαδικτυακή ψηφοφορία αφορούσε μόνον εκλογές για το Δ.Σ. και εκπροσώπων στα διάφορα όργανα του Συλλόγου μας, η απόφαση – έγκριση στα οικονομικής σημασίας θέματα αποφασίστηκε και έγινε με ανάταση χειρός. Έτσι εγκρίθηκαν ομόφωνα τόσο ο Οικονομικός Απολογισμός της Ζετίας 2019-20-21 (2 έτη θητείας + 1 της απαγόρευσης συγκεντρώσεων λόγω κορωνοϊού) όσο και ο Προϋπολογισμός του 2022, βάσει των οικονομικών καταστάσεων που μοιράστηκαν στα μέλη. Αναγνώστηκε η Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής που υπογράφηκε από τους συναδέλφους Ελένη Παπαθωμά, Κωνσταντίνο Ζούλια και Δημήτρη Μαυράκο και εγκρίθηκε με ανάταση χειρών. Στο θέμα του Προϋπολογισμού εκφράστηκαν ορισμένες επιφυλάξεις για τα προβλεπόμενα ποσά κυρίως λόγω μη περάτωσης ακόμα από το Μηχανογραφικό ΕΦΚΑ της εισόδου νέων συνταξιούχων – μη εισπραξης των αντίστοιχων εισφορών προς τον Σύλλογο αλλά και άγνοιας αριθμού & ηλικιών παιδιών τους – δυνατότητας εισπραξης δώρων – βραβείων.

Ομόφωνα επίσης εγκρίθηκε, με ανάταση χειρός ο Διοικητικός Απολογισμός των εκπροσώπων μας στο Δ.Σ. και την ΟΣΤΟΕ. Εδώ τον Νοέμβριο 2021 εκλέχθηκε μέλος του Δ.Σ. ΟΣΤΟΕ ο συν. Γιάννης Τσιτσιμπάκος, στον οποίο μάλιστα ανατέθηκαν μέλη Ταμεία της ΟΣΤΟΕ. Προς μεγάλο περιέργως εκνευρισμό των εκπροσώπων μεγάλης τράπεζας που δεν εκλέχθηκαν και περιέργη συκοφάντησή του. Ενημερωτικά αναφέρθηκε ότι στην ΟΣΤΟΕ υπάρχει δυστυχώς πάντοτε το θέμα της Εθνικής που μένει 'εκτός' χρόνιά τώρα, καυγάδες της Εμπορικής, πολλές διαφωνίες. Εν μέσω αυτών έγιναν πολύ λιγότερες συναντήσεις – συνεδριάσεις. Βεβαίως ή ΟΣΤΟΕ εξακολούθησε να λειτουργεί κάνοντας επιστολές, προτάσεις στους αρμόδιους Υπουργούς αλλά και νομικές παρεμβάσεις και αγωγές για το σύνολο των μελών. Και η ίδια η Πρόεδρος κα Κλειτοράκη, για να μην υπάρχουν αμφισβητήσεις για οικονομικά θέματα, ζήτησε την διενέργεια οικονομικού ελέγχου από το Σώμα Ορκωτών Λογιστών.

Ομόφωνα επίσης εγκρίθηκε, με ανάταση χειρός, η απαλλαγή όλων των εκπροσώπων και της Εξελεγκτικής Επιτροπής από κάθε ευθύνη.

Και όπως πάντοτε, ευχαριστήσαμε τον αφιλοκερδώς προσφέροντα πολύωρη λογιστική εργασία στον Σύλλογο συνάδελφο Σωτήρη Σωτηρόπουλο.

4. Αναφερθήκαμε σε δικαστικές αγωγές. Έχουν αρχίσει επί τέλους να ορίζονται δικάσιμες. Το διάστημα της Γ.Σ. είχαν οριστεί ήδη για 2 ομάδες στην κύρια και 2 στην επικουρική σύνταξη. Κάποιες από αυτές οι δικηγόροι της αναβάλλουν οι ίδιοι, περιμένοντας απόφαση σε πιλοτική δίκη, που θα βοηθήσει κατά την γνώμη τους. Πέραν των αναδρομικών του 11μηνου που πήραμε (Ιούνιο 2015 – Ιούλιο 2016) οι 320 που προσέφυγαν μέσω του Γραφείου Φιλιππούλου αλλά και όσοι πήγαν ιδιωτικά με άλλα γραφεία, συνεχίζουν για διεκδίκηση των μειώσεων κύριων και επικουρικών συντάξεων, καταβολή επιδομάτων εορτών και αδειάς πριν και μετά τον Ιούνιο 2016.

Περαιτέρω σχετικά με τον επανυπολογισμό των κύριων συντάξεών μας με βάση υπολογισμού όχι το σύνολο των αποδοχών μας επί των οποίων καταβλήθηκαν εισφορές αλλά τον συντάξιμο μισθό μας, συζητήθηκε την 14.1.22 στην Ολομέλεια του ΣΤΕ με τον θεσμό της πιλοτικής δίκης σχετική αγωγή συνταξιούχων της Εθνικής. Στην αγωγή αυτή η ΟΣΤΟΕ άσκησε παρέμβαση – η απόφαση αναμένεται.

Νέα πιλοτική δίκη διεξήχθη στο ΣτΕ την 4.4.22 προκειμένου να κριθεί αν ορθώς συνεχίζει ο ΕΦΚΑ (σαν διάδοχος του ΕΤΕΑΠ) την μη καταβολή των δώρων εορτών και αδείας στις επικουρικές μας συντάξεις μετά την 12.5.16, παρά το γεγονός ότι οι ως άνω παροχές έχουν αυτοτελή χαρακτήρα και η κατάργησή τους κρίθηκε αντισυνταγματική με την αρ. 2287/15 απόφαση του ΣτΕ.

6. Εφόσον αναφερθήκαμε στο γραφείο Φιλιπποπούλου που ανέλαβε τις δικαστικές αγωγές 320 συναδέλφων, υπάρχει μια αμέλεια στις συμβατικές μας υποχρεώσεις. Μόνον οι 76 έχουν καταβάλλει το προβλεπόμενο 2%. Η διαδικασία, ο αριθμός λογαριασμού κλπ. λεπτομέρειες, αναφερόντουσαν στην ανακοίνωσή μας αρ. 7/17.8.21. Πιθανώς αυτή η ανακοίνωση δεν έφτασε σε όλους, παρέπεσε, ξεχάστηκε. Θα την αναρτήσουμε και πάλι στο σάιτ του Συλλόγου, όμως όποιοι συνάδελφοι θέλουν, ας επικοινωνήσουν μαζί μας να τους την στείλουμε ξανά.

7. Εφόσον μιλάμε για επικοινωνία, παρακαλούμε και πάλι να μας αποστείλετε το μέγλ σας. Δικό σας ή του/της συζύγου, του παιδιού, του εγγονιού, κάποιου δικού σας ανθρώπου που να μπορούμε να επικοινωνούμε μαζί σας άμεσα.

8. Μιλήσαμε για τις οικονομικές διεκδικήσεις μας. Δεν ξέρουμε τι θα γίνει, οι μόνες βέβαιες αυξήσεις που αναμένεται να πάρουμε είναι από 1.1.2023, σύμφωνα με τον Ν.4670/20, τον λεγόμενο νόμο Βρούτση που προβλέπει αυξήσεις στις συντάξεις ίσες με το 50% της μεταβολής του ΑΕΠ & επίσης το 50% της μεταβολής του Δείκτη τιμών καταναλωτή. Περίπου 4% συνολικά. Γιατί ο νόμος αυτός προβλέπει ότι το συνολικό ποσό σύνταξης αυξάνεται από 1.1.23 κατ'έτος, με κοινή απόφαση Υπ. Οικονομικών, Εργασίας, Κοινωνικών Υποθέσεων βάσει των παραπάνω συντελεστών του προηγούμενου έτους. Και επίσης από 1.1.2023 σταματάει η παρακράτηση της εισφοράς αλληλεγγύης. Όλα βέβαια αυτά με την επιφύλαξη της κακής συγκυρίας που αντιμετωπίζει η Ευρώπη.

9. Έχουμε μεταφερθεί σε νέο γραφείο που το πληρώνουμε σαν Σύλλογος μόνοι μας. Η τράπεζα Πειραιώς μας εξανάγκασε σε μετακόμιση, προσπάθειές μας από τον Απρίλιο του 2021 που μας πρωτο-ειδοποίησαν, δεν ευδοκίμησαν. Οι αρμόδιοι Διευθυντές της τράπεζας Πειραιώς εξέτασαν την σύμβαση πώλησης της ΕΤΒΑ και απεφάνθησαν ότι δεν έχουν καμία υποχρέωση έναντι του Συλλόγου, στις υποχρεώσεις που ανέλαβαν αναφέρονται μόνον οι εργαζόμενοι και το ΤΑΠ-ΕΤΒΑ. Κατανοούμε ότι όλες οι τράπεζες, και η Πειραιώς πρωτοστατεί, κάνουν αγώνα δρόμου για να βελτιώσουν την ταμειακή τους δυνατότητα και εικόνα. Η Πειραιώς μάλιστα με το Project Terra που το τρέχει από το φθινόπωρο του 2021 και ήδη ξεκίνησε την δεύτερη φάση του με την μεταβίβαση 2.300 ακινήτων αξίας άνω των 800 εκατ. ευρώ, πούλησε και το μικρό γραφείο των 30 τ.μ. που μας είχε παραχωρήσει με χρησιδάνειο. Το δικό μας κόστος για την τράπεζα ήταν ψίχουλα και το ότι αγνόησαν συμφωνίες, ηθικά και εθιμικά ακόμα δεδομένα 20ετίας μας είναι ακατανόητο. Παρότι θα κάνουμε ακόμα και τώρα ότι προσπάθεια μπορούμε, δεν έχουμε πολλές ελπίδες και βέβαια

επιβαρυνόμαστε με ποσά που δεν είχαμε προγραμματίσει μέχρι τώρα. Και μένουμε με το παράπονο ότι η μεγαλύτερη πλέον τράπεζα της Ελλάδος, με τις πολλαπλές πολιτιστικές προσφορές που προβάλλει, φείδεται για ψίχουλα και αγνοεί - ταλαιπωρεί πρώην υπαλλήλους της.

10. Έχουμε την χαρά να έχουμε μεταξύ μας ταλαντούχους συναδέλφους. Που ο καθένας έκανε τον πετυχημένο κύκλο του και συνεχίζει σαν συνταξιούχος να παράγει. Είχαμε και παλαιότερα αναφερθεί σε κάποιους.

- Σήμερα είναι μαζί μας ο Νίκος Μουλίνος. Που αστείρευτα γράφει και εκδίδει τα βιβλία του. Μετά τα ευθυμογραφήματα 'Η ζωή αστειεύεται', συνέχισε με το 'Ελληναράδες: Ατέλειωτο το παραμύθι σας' και τώρα μας έφερε το πρόσφατο βιβλίο του 'Συνταξιούχος' που πραγματεύεται την μετάβαση από ενéργό στέλεχος σε 'βοηθητικό εξάρτημα - παιδί για όλες τις δουλειές' χωρίς να ξεχνάει και αυτό είναι σημαντικό τα δικά του όνειρα. Που ο ίδιος έχει πετύχει να πραγματοποιήσει, ζώντας εκτός Αθηνών, γράφοντας και ανεβάζοντας με ντόπιους ερασιτέχνες θεατρικά έργα κλπ στην Ναύπακτο.

- Ένας άλλος συνάδελφος, που όμως δεν τον βλέπουμε στις συγκεντρώσεις μας, είναι ο πολιτικός μηχανικός Μάριος Λευτεριώτης. Πολυβραβευμένος - με κυριότερο το Requiem for Humanity το 1970, κινηματογραφιστής 290 μικρών ταινιών και βίντεο, φωτογράφος με ψηφιακές τρισδιάστατες παρουσιάσεις και σφαιρική απεικόνιση, μοντέρνα ζωγραφική, περιηγήσεις - ανάδειξη αρχαιολογικών χώρων και θρησκευτικών εκδηλώσεων. Μπορείτε επιλεκτικά να θαυμάσετε έργα του στο marief.blogspot ή απλά με το όνομά του για να χαρείτε την δουλειά του.

Αναφερόμαστε στους 2 αυτούς συναδέλφους ενδεικτικά και ζητάμε αν κάποιος άλλος από εμάς έχει μια ξεχωριστή δραστηριότητα να μας το γνωρίσει. Θα είναι χαρά και ικανοποίηση για όλους μας να βλέπουμε στο σάιτ του Συλλόγου (που ελπίζουμε σύντομα να ξαναλειτουργήσει) έργα σας.

11. Παραμένουν στο ΤΑΠ-ΕΤΒΑ κάποια προγράμματα επιχορηγήσεων κάποιων ιατρικών παροχών. Παρακαλούνται οι συνάδελφοι με αποδείξεις ιατρών, απλών ή πρόσθετων οδοντιατρικών εργασιών, γυαλιών, εξόδων ειδικών θεραπειών αλλά και υποβολής σε χειρουργικές επεμβάσεις, να απευθύνονται απευθείας στο ΤΑΠ-ΕΤΒΑ. Ειδικά για τα χειρουργικά περιστατικά, βάσει βαρύτητας επέμβασης, να είναι ενήμεροι προκαταβολικά τι δικαιούνται - τι αποδείξεις πρέπει να έχουν.

12. Προγραμματισμένες μικρές εκδρομικές αποδράσεις (ημερήσια στο Σούνιο - Λαύριο - και άγνωστο στους περισσότερους περιβάλλοντα χώρο μεταλλείων-πλυντηρίων ασημιού κλπ.) αλλά και 2ήμερη αφενός στον αρχαιολογικό χώρο της αρχαίας Μεσσήνης με διανυκτέρευση στην Καλαμάτα και αφετέρου αντίστοιχη στον αρχαιολογικό χώρο της Δήλου με διανυκτέρευση στην Μύκονο δεν πραγματοποιήθηκαν, δεν είχε συγκεντρωθεί ο επαρκής αριθμός συμμετοχής και μετά μας σταμάτησε το απαγορευτικό του κορονοϊού. Προκειμένου να τις προγραμματίσουμε ξανά, παρακαλούμε δηλώστε την επιθυμία συμμετοχής σας στην κα Πανουσοπούλου (τηλ. 210-9568689) ή στο info@syntaxetva.com,

απαιτείται συμφωνία για καλή τιμή – κλείσιμο ξενοδοχείου κλπ. λεπτομέρειες αρκετά νωρίτερα.

13. Σας γνωρίζουμε τα αποτελέσματα των αρχαιρεσιών του Συλλόγου μας που προέκυψαν κατά την τελευταία Γενική Συνέλευση. Λόγω της ήδη εκτεταμένης ενημέρωσης, δεν αναφέρονται τα αναπληρωματικά μέλη. Πολλά από αυτά άλλωστε προσεφέρθησαν στην συμμετοχή τους μόνο και μόνο για την συμπλήρωση του απαιτούμενου 2πλάσιου αριθμού υποψηφίων και τους ευχαριστούμε. Η θητεία των μελών αυτών θα είναι ετήσια αντί της προβλεπόμενης από το Καταστατικό 2ετούς, έγινε δεκτό σχετικό αίτημα ήδη συνταξιούχων που δεν έχουν ακόμα τυπικά εγγραφεί στον Σύλλογο γιατί εκκρεμεί η εγγραφή τους από το ΕΦΚΑ και η καταβολή και απόδοση στον Σύλλογο της σχετικής εισφοράς 3^ο/οο . Για να συμμετέχουν και αυτοί.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο εξελέγησαν και ήδη συγκροτήθηκαν σε σώμα :

Ιωάννης Τσιτσιμπάκος, Πρόεδρος
Γιολάντα Συνοδινού, Γενική Γραμματέας
Δέσποινα Κρόκου, Αντιπρόεδρος
Δήμητρα Πανουσοπούλου, Ταμίας
Βασιλική Βανικιώτη, Μέλος

Πρόεδρος Γενικής Συνέλευσης : Νίκος Μουλίνος

Αντιπρόσωποι στην ΟΣΤΟΕ, κατά σειρά ψήφων :

Γιολάντα Συνοδινού, Ιωάννης Τσιτσιμπάκος, Αλεξίου Γιώργος, Μουλίνος Νίκος,
Πανουσοπούλου Δήμητρα, Αποστολόπουλος Γιώργος, Κατσιγιάννη Ευτυχία,
Μαυροβίτη Αλεξάνδρα.

Εξελεγκτική Επιτροπή, κατά σειρά ψήφων :

Παπαθωμά Ελένη, Μαυράκος Δημήτριος, Ζούλιας Κωνσταντίνος

14. Σας υπενθυμίζουμε ότι αιτήματά σας μπορείτε να στέλνετε μόνον στο site του Συλλόγου info@syntaxetva.com και όχι στα προσωπικά των μελών.(Στα διαστήματα μη λειτουργίας του Συλλόγου, μπορείτε να χρησιμοποιείτε και τα προσωπικά).


Τα τηλέφωνα μας για τυχόν επείγοντα θέματα ή ανάγκη επικοινωνίας – ερωτήσεων :

- Γιάννης Τσιτσιμπάκος 6948-468826
- Γιολάντα Συνοδινού 210-7247007 yolandasynodinos@hotmail.com
- Δέσποινα Κρόκου 6939941039 dkrokou@hotmail.com
- Δήμητρα Πανουσοπούλου 210-9568689
- Βασιλική Βανικιώτη 210-2627955

Ο Πρόεδρος

Η Γεν. Γραμματέας


Γιάννης Τσιτσιμπάκος


Γιολάντα Συνοδινού